



鹭风报微信公众号二维码

习近平向 2023 两岸企业家峰会 10 周年年会致贺信

新华社北京 11 月 14 日电 中共中央总书记、国家主席习近平 14 日向 2023 两岸企业家峰会 10 周年年会致贺信。

习近平指出,两岸经济同属中华民族经济,两岸同胞是命运共同体。两岸企业家峰会是两岸企业及工商界人士交流合作的重要平台,为促进两岸经济合作、深化两岸融合发展发挥了重要作用。希望峰会广

泛团结两岸企业界、工商界,为壮大中华民族经济、增进同胞福祉、推进祖国统一大业作出新的贡献。

习近平强调,实现中华民族伟大复兴为两岸经济合作开辟广阔空间,实现中华民族伟大复兴需要两岸同胞共同奋斗。我们将继续致力于促进两岸经济交流合作,深化两岸各领域融合发展,完善增进台湾同胞福祉的制度和政

策,助力台胞台企融入新发展格局、实现高质量发展。希望两岸企业家秉持民族大义,把握历史大势,勇担时代责任,共同推动两岸关系和平发展、融合发展,共同创造祖国统一、民族复兴的历史伟业。

2023 两岸企业家峰会 10 周年年会以“新格局中融合发展和高质量发展”为主题,14 日在江苏南京开幕。

中国城市外籍人才吸引力指数发布 厦门入围全国 20 强

本报讯 据厦门日报报道 近日,2023 杭州国际人才交流与项目合作大会开幕,2022 年度中国城市外籍人才吸引力指数在会上发布,厦门入围 20 强。

据了解,厦门先后多次入选该榜单。为了集聚更多国际化人才来厦发展,厦门推出了一系列举措。今年 3 月,“厦门城市引才联盟”正式成立,通过整合政府、企业、人力资源机构的职能和资源,推动用人单位抱团引才、精准引才,现有 92 家企业和 11 个企事业单位加入联盟,涵盖电子信息、机械设备、金融服务、生物医药、新材料等行业。据介绍,下一步厦门将进一步发展壮大城市引才联盟,在北京、上海、粤港澳等重点国际化人才集聚区域设立工作站,促进招商招才引智深度融合,助力招引更多国际化人才。

此外,厦门市围绕高新技

术产业高质量发展需要,近年来率先在全省增设航空维修、大数据、机电元器件、物联网、轨道交通、工业设计、集成电路等职称评审专业。突出能力业绩为导向的量化评审手段,2018 年启动改革至今,试点领域已评出高、中、初级工程师 3000 多人,逐步形成以职称系列主管部门为主体,产业联盟、行业协会和龙头企业共同参与的多元职称评价机制,有效促进人才评价与培养、使用、激励等有机衔接。今年,为探索国际职业资格与职称制度的有效衔接,厦门市开展国际职业资格比照认定职称试点工作,在首批国际职业资格比照认定职称目录中,共有 50 项符合条件的可比照认定相应等级职称。接下来,还将结合厦门产业需要,适时对上述目录进行补充完善,支持更多国际化人才来厦门就业创业,进一步提升厦门市国际化引才力度。

赵龙会见菲华各界联合会访问团一行

本报讯 据福建日报报道 11 月 10 日,福建省省长赵龙在福州会见了菲华各界联合会访问团一行。省领导郭宁宁、王永礼出席。

受省委书记周祖翼委托,赵龙代表省委、省政府对大家回到家乡考察访问表示热烈欢迎,对广大海外乡亲长期关心祖国发展、支持家乡建设表示衷心感谢。他说,今年 9 月福建代表团访问菲律宾,菲华各界联合会和各位乡亲大力支持、周到安排,大家乡音不改、桑梓情深,拳拳爱国心和浓浓家乡情使我们深受感动、倍感敬意。福建是有福之地、红色圣地、开放高地、文化胜地、生态

宝地,最大的福是习近平总书记在这里工作 17 年半,亲自领导、亲自推动福建改革开放和现代化建设,为我们创造了宝贵的思想财富、精神财富和实践成果。当前,全省上下正坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,传承弘扬习近平总书记在福建工作期间开创的重要理念和重大实践,全力推动经济社会高质量发展,奋力谱写中国式现代化福建篇章。祖国好、家乡好,海外乡亲一定会更好;乡亲好、家乡好,祖国会更好。真诚希望菲华各界联合会和广大乡亲继续关心支持家乡高质量发展,常回家乡走

走看看,共叙乡情友情、共谋合作发展,共同讲好中国故事、福建故事,促进福建与菲律宾地方和民间交往、经贸合作和人文交流,为强国建设、民族复兴伟业和构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

菲华各界联合会主席蔡永宁、名誉主席许中荣等表示,感谢省委省政府长期以来对海外乡亲发展的关心支持和帮助,菲华各界联合会将继续发挥桥梁纽带作用,积极传承弘扬中华优秀传统文化、加强海外华文教育,凝聚侨心侨力推进新福建建设,为促进中菲友好交流贡献力量。(林宇熙)

点击

20 强分布在这些区域

此次活动共筛选 42 个样本城市,累计回收有效问卷 6095 份。结果显示,北京、上海、广州、杭州、深圳、苏州、青岛、南京、成都、重庆、厦门、常州、长沙、济南、西安、宁波、昆明、长春、武汉、佛山位列前 20 强。

整体来看,城市外籍人才

吸引力指数与其经济发展水平、创新创业环境呈正相关。前 20 强城市主要分布在京津冀、长三角、粤港澳大湾区、成渝地区等国家战略区域,高度契合中国作为世界重要人才中心和创新高地的布局。

(何无痕)

中国—金砖国家新时代科创孵化园在厦门启动 将在五年内初步建成



本报讯 据央视新闻报道 11 月 16 日,2023 金砖国家新工业革命伙伴关系论坛在厦门举办。开幕式上,“中国—金砖国家新时代科创孵化园”启动建设。俄罗斯之家(厦门)协同创新中心、德国史太白(厦门)协同创新中心、新加坡创士锋国际技术转移中心、新西伯利亚大学(厦门)技术转移中心,以及金砖技术交易平台、金砖知识产权运营平台等第一批项目举行了入驻孵化园签约仪式。

金砖科创孵化园的启动建设,旨在推动与金砖国家及其它新兴市场国家和发展中国家

的科技交流合作、科技创新与产业孵化工作。金砖科创孵化园建设将助力金砖国家新工业革命伙伴关系创新基地成为深化金砖合作新机制的试验田和桥头堡,为服务共建全球发展新格局作出贡献。

金砖科创孵化园将创新运作机制,以孵化新时代科创企业为主要目标,建立金砖国家大学和科技园合作网络,通过人才培育、金融支持,搭建技术交易和知识产权运营平台,建立全要素、全链条创新孵化体系。优化金砖国家创新创业生态,建设“云孵化”平台,线上平

台和线下载体紧密融合,将打破地域限制,实现与金砖国家间的信息化互动。

金砖科创孵化园建设按照“1+2+N”模式创新规划布局,即依托金砖未来创新园 1 个综合服务中心,厦门科学城 I 号孵化器、福建省人工智能产业园 2 个示范园区,辐射海洋高新产业园等多个特色园,并适时拓展境外工作中心。五年内,金砖科创孵化园将初步建成一个总部坐落于厦门,在金砖国家具有重要影响力的国际化、专业化、品牌化的孵化平台。

(韩志涛)

世界闽南语音乐发展高峰论坛 在厦召开

本报讯 据海峡导报报道 日前,世界闽南语音乐发展高峰论坛在厦门举办。两岸知名音乐人围绕即将落户厦门的世界闽南文化中心、世界闽南文化基金会等热点话题畅所欲言,为将厦门打造成闽南语音乐文化高地建言献策。

据介绍,世界闽南文化中心项目将汇聚两岸闽南文化人才,打造海峡两岸文化新地标,同时致力于在海外传播闽南文化,让不同肤色和背景的人共享闽南文化盛宴。

中国音乐家协会副主席戚建波认为,激发市场活力,是发展闽南语歌曲的根本手段。以 2023 年世界闽南语金曲颁奖盛典暨海峡两岸闽南语音乐大奖赛(以下简称“世界闽南语金曲盛典”)的举办为契机,推进世界闽南文化中

心项目落地厦门,对于进一步在厦门推动闽南语音乐、文化等产业全方位发展,做大做强“闽南语音乐+”全产业链,进而推动优秀闽南语音乐创新性发展,在全世界范围内传播闽南文化有着非常积极的作用。

2022 世界闽南语金曲盛典终身成就奖获得者、《爱拼才会赢》词曲作者陈百潭表示,“世界闽南语金曲盛典”连续在厦门举办,加强了两岸在文化领域的互动、交流合作,让台湾地区的音乐人获得更大的发展平台。在此基础上建设世界闽南文化中心,可以更进一步开展精品创作、演艺项目合作等交流活动,培育出一批两岸闽南语音乐人才和名人,打造一批全国知名的闽南语音乐品牌活动和项目。(吴晓平)